



Steagul Roșu

Organ al Comitetului Raional P.M.R. Petroșani și al Sfatului Popular Raional

Anul VI (XI) Nr. 1423

Vineri 16 aprilie 1954

4 pagini 20 bani

In corpul ziarului :

- I. Macra — Cum putem organiza o grădină de legume și zarzavaturi (pag. 2-a)
- VIAȚA DE PARTID : I. Barbu — Pentru îmbunătățirea muncii de partid pe șantierul întreprinderii 703 Petrila

- A. Frunzeanu : O acțiune de folos obștesc
- In întreprinderile raionului nostru (pag. 3-a)
- Decret pentru convocarea Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Române
- A. Cerbu — Indochina și problema păcii (pag. 4-a)

Chemarea de 1 Mai 1954 a Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român către toți oamenii muncii din Republica Populară Română

Tovarăși și tovarăse,

Se apropie ziua de 1 Mai, ziua solidarității internaționale a oamenilor muncii, ziua frăției muncitorilor din toate țările. An de an, această măreață sărbătoare prilejuiește o trecere în revistă a forțelor mereu crescânde ale clasei muncitoare și ale oamenilor muncii din întreaga lume, a noilor succese dobândite de mișcarea muncitorească revoluționară mondială în lupta pentru pace, pentru democrație și socialism.

Pentru poporul muncitor din țara noastră, eliberat de sub jugul clasei exploatare și al imperialismului străini, a devenit o tradiție scumpă de a întâmpina ziua de 1 Mai cu noi realizări în lupta pentru construirea socialismului, pentru sporirea producției industriale socialiste, a producției agricole, a bunurilor de larg consum, pentru făurirea bunului trai material și cultural al oamenilor muncii din orașe și sate.

Regimul democrat-popular a determinat uriașe schimbări în viața muncitorilor, țăranilor muncitori, intelectualilor, femeilor, tineretului, minorităților naționale. Poporul nostru muncitor se bucură de largi drepturi cetățenești și libertăți democratice. Mari succese au fost obținute în domeniul dezvoltării economice a țării, al ridicării nivelului de trai material și cultural al oamenilor muncii. Țara noastră și-a dezvoltat puternic industria socialistă în anii regimului democrat-popular. Progresele mari realizate în domeniul dezvoltării industriei, și îndeosebi al industriei construcției de mașini, ne permit nu numai să producem în serie mașini complicate, pe care altădată le importam, dar să și avem disponibilități pentru export.

Datorită sprijinului dat de statul celor ce muncesc, țăranimea muncitoare a obținut succese însemnate, participând tot mai activ la opera de construire a socialismului. Rezultate deosebite în lupta pentru o viață mai bună au dobândit țăranii muncitori uniți în gospodării colective și întovărășiri agricole.

Insemnate îmbunătățiri s-au realizat în domeniul social-cultural. Au luat avânt învățământul, știința, arta și literatura.

Realizările regimului democrat-popular au fost cu puțință datorită conștiinței și spiritului de răspundere de care a dat și dă dovadă eroica noastră clasă muncitoare, forța conducătoare a statului și a poporului; ele au fost cu puțință pentru că țăranimea muncitoare urmează cu credință pe aliatul și conducătorul său de naștere, clasa muncitoare, călăuzită de Partidul Muncitoresc Român, pentru că intelectualitatea noastră legată de popor contribuie cu însuflețire la cauza întării și înfloririi patriei.

Succesele obținute pe calea construirii socialismului se datoresc însușirii și înfăptuirii de către oamenii muncii de la orașe și sate a politicii Partidului Muncitoresc Român, al cărei conținut principal este grijă pentru binele poporului, slujirea neobosită a intereselor celor ce muncesc.

În miezul preocupărilor partidului stau în momentul de față ridicarea

producției agricole și a producției industriei alimentare și ușoare, pentru obținerea unei abundențe de produse și a ridicării nivelului de trai al poporului muncitor.

Partidul și guvernul iau în mod sistematic măsuri practice în vederea atingerii acestui scop.

Avem tot ce este necesar pentru aplicarea în viață a măsurilor luate de partid și guvern. Economia țării noastre, economie de pace, merge cu pași siguri pe calea avântului continuu. Rezultatele obținute de poporul nostru muncitor în domeniul industrializării țării, colaborarea economică a țării noastre cu țările lagărului democratic și în special ajutorul multilateral al marii Uniuni Sovietice creează condițiile materiale necesare pentru înfăptuirea acestor măsuri. Depinde de munca organizată, plină de avânt a maselor largi de la orașe și sate, ca sarcina îmbunătățirii condițiilor de trai ale oamenilor muncii să fie tradusă cu succes în viață, ca greutățile pe care le avem să fie înfrântă. Cheia înfringerii greutăților este unitatea de nezdărnicat între partid, guvern și popor.

Cu ocazia zilei de 1 Mai, marea sărbătoare a oamenilor muncii de pretutindeni, Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român cheamă pe toți cei ce muncesc de la orașe și sate să ia parte cu avânt la lupta pentru dezvoltarea economiei naționale, pentru îmbunătățirea nivelului de trai material și cultural, să pună în slujba realizării acestei sarcini toate forțele, toată capacitatea și inițiativa lor creatoare.

Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român cheamă pe oamenii muncii din industria grea să dezvolte neconținut capacitatea de producție a întreprinderilor, să sporească productivitatea muncii și gradul de folosire a utilajelor, să acorde o atenție deosebită neconținutei măririi producției de mașini și unelte agricole, precum și pieselor de schimb necesare lor; în întreprinderile din industria grea trebuie create și dezvoltate secții de produse de larg consum.

Muncitorii și inginerii care lucrează în construcții sunt chemați să lupte pentru darea la timp în funcțiune a lucrărilor, pentru o cât mai bună calitate, pentru reducerea prețului de cost.

Oamenii muncii din industria textilă și de încălțăminte sunt chemați să producă țesături, confecții și încălțăminte în sortimente cât mai variate, de calitate superioară și în cantități care să satisfacă cerințele mereu crescânde ale populației de la orașe și sate.

Muncitorii, tehnicienii și inginerii din industria alimentară trebuie să sporească neconținut producția fabricărilor de carne, pește, ulei comestibil, zahăr, etc., asigurând largirea și îmbunătățirea sortimentelor.

Oamenii muncii din industria locală și din cooperarea meșteșugărească sunt chemați să contribuie activ la mărirea producției bunurilor de larg consum necesare populației.

Singura cale justă pentru ridicarea nivelului de trai al oamenilor muncii este lupta de zi cu zi pentru mărirea producției și ridicarea productivității

muncii, reducerea prețului de cost al produselor și îmbunătățirea calității lor.

Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român cheamă pe muncitorii, inginerii și tehnicienii din industrie să participe cu avânt sporit la întrecerea socialistă, pentru mărirea producției și productivității muncii, îmbunătățirea calității produselor, reducerea prețului de cost, să-și desfășoare larg inițiativa lor creatoare pentru descoperirea și folosirea imenselor rezerve interne pe care le posedă întreprinderile noastre, să extindă metodele înaintate ale fruntașilor în producție.

Socialismul înseamnă evidență și control riguros. Oamenii muncii trebuie să lupte cu hotărâre în vederea înrădăcinării unui sever regim de economie în toate domeniile de activitate, să scoată la iveală și să combată fără cruțare orice risipă și cheltuieli de prisos, astfel încât maximum de mijloace să poată fi concentrate în direcția sporirii producției bunurilor de larg consum și a producției agricole, pentru ridicarea nivelului de trai material și cultural al celor ce muncesc.

Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român cheamă oamenii muncii din agricultură să lupte prin toate mijloacele pentru sporirea producției agricole vegetale și animale, pentru obținerea unui belșug de produse agro-alimentare, în scopul îmbunătățirii aprovizionării populației muncitoare de la orașe și sate și a industriei ușoare și alimentare.

Anul 1954 poate și trebuie să fie un an de creștere simțitoare a producției medii la hectar la principalele culturi agricole și îndeosebi la grâu, porumb, cartofi, sfeclă de zahăr, floarea soarelui, legume. Țăranii muncitori sunt chemați să lupte cu avânt sporit pentru executarea la timp și în bune condițiuni a muncilor agricole de primăvară, să aplice pe scară largă metodele agrotehnice înaintate, folosind cu pricepere bogata experiență a agriculturii Uniunii Sovietice și experiența fruntașilor din agricultura noastră. Cunoașterea, aplicarea și răspândirea largă a metodelor agrotehnice este în interesul tuturor țăranilor muncitori, în interesul dezvoltării economiei noastre naționale, pentru îmbunătățirea continuă a nivelului de trai al celor ce muncesc de la orașe și sate.

Țăranii muncitori, aplicați pe suprafețe întinse metoda însămințării porumbului, cartofului și altor plante prăsoitoare, în cuiurii așezate în pătrat, metoda producerii răsadurilor de legume în ghivece nutritive și alte metode agrotehnice înaintate! Lărgiți întrecerea pentru executarea la timp și la un înalt nivel agrotehnic a lucrărilor agricole de primăvară!

Comitetul Central al Partidului cheamă țăranii muncitori să lupte pentru mărirea numărului și îmbunătățirea soiurilor de animale și păsări, să contracteze cu unitățile comerciale de stat și cooperatiste produse agro-alimentare, să aprovizioneze piața cu mai multă carne, mai mult lapte, mai multe legume și zarzavaturi.

Țăranii muncitori cu gospodării individuale sunt chemați să folosească în întregime posibilitățile gospodăriilor lor de a spori producția agricolă și de a ridica randamentul la hectar.

Țăranii muncitori membri ai gospodăriilor agricole colective și ai întovărășirilor agricole sunt chemați să lupte pentru obținerea de recolte bogate, pentru mărirea avutului obștesc al gospodăriei colective, pentru creșterea și dezvoltarea fermelor de creștere a animalelor. Ei au datoria să facă din fiecare gospodărie colectivă și întovărășire o dovadă vie a superiorității agriculturii socialiste, o pildă și un indemn pentru țăranii muncitori cu gospodărie individuală, de a se uni în gospodării colective și întovărășiri.

Îndeplinindu-și îndatoririle față de stat, țăranimea muncitoare contribuie la întărirea economiei naționale și îmbunătățirea aprovizionării populației muncitoare.

Tractoriștii, tehnicienii și inginerii din S.M.T. și G.A.S. sunt chemați să sprijine efectiv pe colectivități, întovărășiți și pe țăranii muncitori cu gospodării individuale în însușirea și aplicarea agrotehnicii înaintate, să lupte pentru folosirea deplină a capacității tractoarelor și mașinilor agricole și pentru respectarea cu strictețe a normativelor de îngrijire și reparații, să execute lucrări de bună calitate, să economisească piese de schimb, carburanți și lubrefianți.

În scopul ridicării producției agricole, muncitorii, tehnicienii și inginerii din industrie sunt chemați să producă în cantități sporite mașini agricole și piese de schimb, precum și unelte agricole simple accesibile maselor largi ale țăranimii, să trimită din rîndurile lor cadre calificate și cu experiență în S.M.T.-uri, centre mecanice și gospodării de stat, pentru folosirea la maximum a tehnicii înaintate cu care este înzestrată agricultura noastră.

Muncitorii și funcționarii sunt chemați să contribuie la îmbunătățirea aprovizionării lor și a familiilor lor prin cultivarea de legume și zarzavaturi pe loturi individuale.

Comitetul Central al Partidului cheamă lucrătorii din comerțul de stat și cooperatist să lupte pentru lărgirea și îmbunătățirea schimbului între oraș și sat, pentru o cât mai bună deservire a oamenilor muncii, pentru reducerea cheltuielilor de circulație a mărfurilor, pentru sporirea contractărilor și achizițiilor de produse agricole.

Oamenii muncii din aparatul de stat trebuie să lupte pentru o bună funcționare a aparatului de stat, pentru stricta respectare a legalității populare, pentru stăruirea birocratismului și a nepăsării față de nevoile oamenilor muncii.

Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român cheamă intelectualii: învățătorii și profesori, medicii și oamenii de știință, scriitorii și artiștii să pună cunoștințele și capacitatea lor creatoare în slujba operei de construire a socialismului, în slujba ridicării continue a nivelului de trai material și cultural al poporului nostru.

La baza realizărilor noastre economice stă munca desfășurată de partid, forța conducătoare a regimului de democrație populară. Organizațiile de partid trebuie să desfășoare o intensă muncă de lămurire a oamenilor muncii de la orașe și sate asupra politicii economice a partidului și statului, să-i

(Continuare în pag. 4-a)

Cum putem organiza o grădină de legume și zarzavaturi

Este bine cunoscut faptul că legumele și zarzavaturile sînt nelipsite din hrana oamenilor; ele au o valoare alimentară ridicată și conțin multe vitamine.

Loturile individuale și alte terenuri de pe lângă casă, pot fi folosite pentru cultura legumelor, asigurînd prin aceasta în mare parte satisfacerea cerințelor de legume și zarzavaturi ale gospodăriilor muncitorilor și funcționarilor. Pentru a înființa o grădină de legume nu ne trebuie decît locul, cîteva unelte simple, muncă și puțină pricepere.

O suprafață de 300 m.p. grădină de zarzavaturi îngrijită și cultivată în bune condițiuni, poate satisface cerințelor aproape totale ale unei familii de 3-5 membri, cu condiția că aceasta să fie cultivată cît mai rațional. Cu toate că datorită situației specifice a raionului nostru, nu pot fi cultivate cu succes toate speciile de legume, totuși, la cele care se pot cultiva se pot obține recolte bogate, pentru care lucru vom pune la îndemîna oamenilor muncii cîteva sfaturi practice despre folosirea rațională a loturilor individuale.

Pregătirea terenurilor și împărțirea pe parcele

Pregătirea terenului înainte de însămînțare are o importanță deosebită, și ca atare trebuie făcută cu cea mai mare atenție. În terenurile ce urmează a fi cultivate cu legume și zarzavaturi se fac unele lucrări, nivelare, se strîng și se îndepărtează pietrele și resturile lemnoase ce s-ar afla pe teren, apoi se sapă grădina cu hîrlușul la o adîncime de 25-30 cm. și chiar 40 cm. dacă este posibil.

Odată cu săpatul sau deșeușitul, se face o îngrășare cu gunoi de grajd, mîrnișă sau găinaș.

După ce pămîntul a fost săpat și bine măruițit cu grebla se va face împărțirea lui pe parcele, cu scopul de a schimba în fiecare an locul de cultură al plantelor. Această operațiune se numește asolament sau rotație și are o importanță deosebită deoarece legumele nu pot fi cultivate mai mulți ani pe același loc din următoarele motive:

— fiecare specie de legume trage din pămînt anumite substanțe hrănitoare (unele sărăcesc pămîntul în substanțele nutritive mai mult iar altele mai puțin);

— cultivînd legumele mai mulți ani pe același loc, se răspîndesc anumite boli, ca mana cartofilor la roșii sau gușa de la varză la gullii, etc;

— unele legume să dezvoltă bine în pămîntul proaspăt îngrășat, iar altele în pămînt îngrășat cu un an înainte sau cu doi.

Pentru obținerea unui bun asolament vom împărți speciile de legume cultivate în Valea Jiului în trei categorii:

În prima categorie intră legumele care cer pămînt proaspăt îngrășat

cum sînt varza, ardeiul, țelina, castraveții și dovleceii. În terenurile îngrășate cu un an înainte se pot cultiva roșii, ceapă, usturoi, morcovi, pătrunjel și cartofi. În terenurile îngrășate cu doi ani înainte reușesc legumele mai puțin pretențioase ca fa-

solea, mazărea și chiar cartofii. Cartofii, castraveții și dovleceii dau producții mari în terenurile proaspăt desțelinite.

Pentru a putea urmări aceste reguli se va împărți grădina în 3 parcele. (Vezi schema alăturată).

Anul	Parcela I	Parcela II	Parcela III
I	Varză 70 m.p. Castraveți 15 " Gullii 5 " Ardei 5 " Ridichi 5 " Total 100 "	Roșii 35 m.p. Ceapă 35 " Usturoi 5 " Morcovi 10 " Pătrunjel 5 " Fasole, Mazăre 10 " Total 100 "	Cartofi 100 m.p.
II	Roșii Ceapă Usturoi Morcovi Pătrunjel Fasole Mazăre	Cartofi	Varză Castraveți Gullii Ardei Ridichi
III	Cartofi	Varză Castraveți Gullii Ardei Ridichi	Roșii Ceapă Usturoi Morcovi Pătrunjel Fasole Mazăre

Avînd suprafață mică nu se poate folosi numai un asolament de trei ani, lotul fiind format din cele 3 parcele de 100 m.p. fiecare. Ordinea de rotație în cei trei ani este cea arătată în schemă.

Pentru a obține două recolte de pe aceeași suprafață, pentru unele legume nu se va rezerva loc special și ele vor fi cultivate printre altele care fie că se dezvoltă mai tîrziu, fie că nu cresc prea mari și permit alte culturi intercalate.

Astfel, în straturile de ceapă și pe marginea acestora se pot cultiva ridichi, cimbru, mărar, mac, salată timpurie, iar între rîndurile sau cuiburile de castraveți se poate cultiva fasole ologă sau chiar cu araci. De asemenea, unele legume se recoltează mai de vreme și în locul lor pînă toamna putem obține încă o recoltă. Astfel, după cartofii timpurii se pot semăna castraveți și fasole de toamnă sau se poate planta varză de toamnă. După ceapă poate fi semănată salată sau spanac, iar după salată timpurie poate fi plantat ardei sau roșii sau să fie semănat ridichi de lună și de toamnă.

După împărțirea terenului pe parcele se va trece la însămînțarea legumelor și zarzavaturilor. Pentru cea pă, usturoi, morcovi, pătrunjel și păstîrnac se fac straturi lungi de cel mult 5 m. și late de 1 m., aceste legume semînindu-se în rînduri la 15-20 cm. Rîndurile se fac adînci de 3-4 cm. cu ajutorul unui băț pe lângă o sfoară sau sîrmă bine întinsă, sau cu o gre-

lă-marcator al cărei dinți sînt așezați la distanța arătată mai sus.

Însămînțarea se face imediat ce timpul permite și s-a încălzit puțin; orice întîrziere scade din recoltă.

Dacă terenul pentru cultivarea legumelor este mai umed, straturile se vor face mai ridicate de cît potecile dintre ele, iar dacă terenul este mai uscat și secetos straturile se vor face mai jos de cît potecile pentru a reține apa din ploii. Dacă sîntem în apropierea unui rîu sau a altei surse de apă, făcînd straturile mai jos legumele pot fi udare prin irigație naturală, aducînd apa pe un șanț pe la capătul mai ridicat al straturilor.

Pentru restul culturilor pămîntul rămîne nivelat fără a se face straturi. Fasolea ologă și mazărea se seamănă în rînduri la 30-40 cm., iar fasolea cu arac în cuiburi, în pătrat, la 50 cm. Cartofii de asemenea, se seamănă în cuiburi dispuse în pătrat la 70 cm., făcute cu sapa, punîndu-se cîte 3-4 cartofi în cuib după mărimea lor, apoi se acopere cu sapa sau grebla de fier cu un strat de pămînt de 4-5 cm.

Castraveții și fasolea se seamănă numai la sfîrșitul lunii aprilie, cînd timpul s-a mai încălzit, iar varza, ardeiul și roșiile se răsădesc numai în luna mai, la 40-45 cm. depărtare între fire, iar roșiile la 60-70 cm.

De felul cum vom ști să dăm atenția cuvenită cultivării și îngrijirii loturilor individuale și grădinilor de legume vor depinde recoltele de legume și zarzavaturi.

I. MACRA

SCRISORI CATRE REDACȚIE

Un fel de a munci

Am citit în ziar și am auzit deseori vorbindu-se despre felul defectuos în care se lucrează la unele oficii P.T.T.R. din raionul Petroșani. Spun am citit s-au auzit, dar mie nu mi s-a întîmplat să am neplăceri. Asta pînă acum cîteva zile, cînd am primit o scrisoare pe care o așteptam cu multă nerăbdare. De aceea, cînd am primit scrisoarea prima grijă a mea a fost să văd cînd mi s-a trimis scrisoarea, și cînd a sosit la oficiul din Petrila. Din raionul Criș, regiunea Arad, scrisoarea a făcut trei zile pînă la oficiul Petrila. Însă de la oficiu pînă la mine acasă scrisoarea a făcut nici mai mult nici mai puțin decît patru zile.

Tot mie mi s-a întîmplat încă ceva.

În ziua de 18 martie mi s-a expediat de la Dej la sfatul popular orășenesc Petroșani extrasul meu de naștere. În ziua de 27 martie, tovarășa Onofrei de la oficiul stării civile al sfatului popular Petroșani mi-a spus că extrasul n-a sosit. Același lucru mi s-a spus și a doua zi. În plus, tov. Onofrei m-a îndrumat la oficiul P.T.T.R. Petroșani să fac reclamație. Aici, mi s-a spus că scrisoarea cu extrase a sosit la Petroșani în ziua de 22 martie și că în acea zi s-a și predat la sfat. De primire a semnat tov. Ianchi.

După o căutare de 3 ore prin birourile sfatului, scrisoarea s-a găsit. Însă nici pînă la data de 29 martie nu fusese înregistrată. Bucuros că, în sfîrșit, l-am găsit,

am cerut să mi se predea extrasul de naștere.

— Nu se poate! Ți-l trimitem noi oficial la sfatul Petrila — mi-a spus tov. Onofrei.

Îngrozit de ceea ce se mai putea întîmpla cu extrasul meu, m-am adresat tov. Kovaci, președintele sfatului, care a încuviințat eliberarea actului de care aveam mare nevoie.

Iată două întîmplări care oglindesc lipsa de suflet a unor funcționari și în același timp felul defectuos în care se muncește pe alocuri. De ce se tolerează oare asemenea lucruri? De ce nu se pune odată capăt unor asemenea practici?

VILHELM HARFANES
muncitor mina Petrila



E. L. MANEVICI —

Salarizarea și formele ei în industria U.R.S.S.

242 pag., lei 8,72

Lucrarea lui E. L. Manevici, „Salarizarea și formele ei în industria U.R.S.S.”, apărută de curînd, este o lucrare de mare importanță pentru cadrele noastre de specialitate din economie, ajutîndu-le să contribuie efectiv la înfăptuirea principiului socialist al repartiției după muncă.

Ea cuprinde două părți mari: prima parte conține o teoretizare a problemei, iar cea de a doua analizează aspectele practice pe care le îmbracă aplicarea sistemelor și formelor de salarizare în industria U.R.S.S. Problema tratată este cu atît mai importantă cu cît ea va da tehnicienilor în problemele de muncă și salarii din industria noastră, conducătorilor tehnici, studenților și elevilor din școlile tehnice de specialitate indicații de felul cum trebuie să muncească pentru a pune în aplicare hotărîrea C.C. al P.M.R. și a Consiliului de Miniștri al R.P.R., pentru reducerea impozitului asupra salariilor oamenilor muncii. (Editura de stat pentru literatură științifică).

Cele mai noi cărți apărute în Editura de Stat pentru Literatură Științifică

M. V. POPOV — Medicina Judiciară
460 pag., 219 fig., lei 27,30

A. V. STEPANOV — Chimia Judiciară
292 pag., 58 fig., lei 14,62

A. T. PȘONIC — Scoarța cerebrală și funcția receptivă a organismului.
296 pag., 136 fig., lei 16,35

A.D. ADO — Antigenele, excitanți neobișnuiți ai sistemului nervos
220 pag., 64 fig., lei 8,32

A. I. SAMOILOV și A. G. CENȚOV — Lucrări practice de oftalmologie
132 pag., 54 fig., lei 4,38

BRINZEU PIUS Dr. — Boala varicoasă
172 pag., 21 fig., lei 6,39

A. I. ZENȚOVA — Cuba
44 pag., 10 fig., lei 0,97

M. P. COTUHOV — Descoperirea Antarticeii o faptă măreață
92 pag., 11 fig., 1 hartă, lei 2,55

* * * — Atlas geografic
76 pag., 75 hărți lei 40

HILLEL KOHN și ALEXANDRU KESZI — Exploatarea capitalistă la „Dermata”
196 pag., 8 grafice, lei 5,88

SPECTACOLELE DE AZI:

CINEMATOGRAFE: Alexandru Sahia Petroșani: O scrisoare pierdută; Lupeni: Dușmanii; Vulcan: Apărătorii patriei; Aninoasa: China primește ansamblul R.P.R.; Petrila: Mecial Anglia — Ungaria; Lonea: Hamlet.

VIAȚA DE PARTID

Pentru îmbunătățirea muncii de partid pe șantierul întreprinderii 703 Petrila

Șantierele de construcții clocotesc din nou de viață. Odată cu venirea timpului favorabil, miile de constructori au pornit cu elan la muncă pentru clădirea de noi locuințe muncitorești, noi instituții social-culturale. În munca lor, constructorii sînt înflăcărați de dorința de a construi mai mult, de calitate mai bună și mai ieftin — așa cum prevăd măsurile plenarei din august 1953 a C.C. al P.M.R. Garanția îndeplinirii cu succes a acestor sarcini o constituie ridicarea de către organizațiile de bază de pe șantierele de construcții a rolului lor de conducător politic al luptei pentru îndeplinirea sarcinilor de plan la toți indicii.

Organizația de bază din cadrul întreprinderii 703 construcții Petrila a manifestat interes față de îmbunătățirea muncii pe șantierele de construcții care-i aparțin. La recomandarea biroului organizației de bază, macaralele, benzile rulante și alte utilaje moderne aflate pe șantiere au fost revizuite și puse în funcțiune. Locurile de muncă de pe șantiere au fost aprovizionate cu materiale.

În cursul trimestrului I al acestui an, organizația de bază a analizat în cadrul adunărilor generale activitatea conducerii întreprinderii, a comitetului sindical, a comitetului UTM, făcînd propuneri prețioase pentru îmbunătățirea muncii pe șantiere, asigurarea unor condiții mai bune de trai pentru constructori, ridicarea nivelului lor cultural și politic, etc.

La începutul lunii aprilie adunarea generală a organizației de bază a adoptat planul de muncă pe trimestrul II al acestui an. În noul plan de muncă, organizația de bază și-a fixat ca sarcină să asculte un raport al conducerii întreprinderii asupra desfășurării muncii pe șantiere, să analizeze activitatea comitetului sindical și a organizației de tineret, să ia măsuri de organizare a cercului A.R.L.U.S. și organizației de Cruce Roșie pe șantier. Aceste fapte oglindesc că organizația de bază în frunte cu secretarul ei, tovarășul Pandele Safciu și preocupată de îndeplinirea sarcinilor ce-i revin. Totuși, activitatea organizației de bază suferă de o mare slăbiciune: e desfășurată la suprafață.

Iată un exemplu. Nu de mult, a avut loc o ședință de instruire a agitatorilor. În fața agitatorilor au fost citite articole din carnetul agitatorului din luna februarie în legătură cu sarcinile ce revin agitatorilor în mobili-

zarea maselor în lupta pentru dezvoltarea economiei naționale, realizarea de economii și folosirea deplină a timpului de lucru. Deși pe șantiere există multe materiale împrăștiate supuse stricăciunilor, deși există lipsuri serioase în privința desfășurării luptei pentru economii, folosirea capacității de producție a utilajelor, etc., agitatorilor nu li s-a arătat în mod concret să se preocupe de înlăturarea acestor slăbiciuni.

De asemenea, organizația de bază și-a fixat în plan ca la 4 mai să analizeze întreaga activitate a conducerii întreprinderii. Se înțelege că un raport atât de general nu face altceva de cît să vorbească în trecut despre toate problemele muncii pe șantiere. Mult mai bine ar fi dacă adunarea generală a organizației de bază ar analiza numai câteva aspecte importante ale conducerii întreprinderii cum sînt: asigurarea condițiilor tehnico-organizatorice brigăzilor de pe șantiere, organizarea luptei împotriva risipei de materiale, folosirea din plin a tehnicii, care au o importanță deosebită în perioada actuală. De asemenea, trebuie să se renunțe la caracterul „general” al analizelor activității comitetului sindical, al organizației de tineret și a celorlalte organizații de masă și să se treacă la analizarea celor mai importante ramuri ale activității lor, de care depinde rezolvarea tuturor celorlalte sarcini ce le stau în față. Astfel, munca de conducere politică atât a administrației întreprinderii, cît și a organizațiilor de masă va avea un caracter concret și nu „în genere”.

Organizația de bază din cadrul întreprinderii 703 Petrila e formată dintr-un număr restrîns de membri de partid. Totuși, ea are posibilitatea de a deveni un adevărat conducător politic în cadrul întreprinderii. În acest scop, organizația de bază trebuie să treacă de îndată la rezolvarea unor sarcini importante ce-i stau în față.

În primul rînd, biroul organizației de bază trebuie să activeze pe toți membrii de partid de pe șantiere. Nu e îngăduit ca unii membri de partid ca tovarășii Petru Pană, Gheorghe Crișan și alții să fie ruși de activitatea organizației de bază. Chiar tovarășul Petru Munteanu, membru de partid, directorul întreprinderii, participă rar la adunările generale ale organizației de bază și numai atunci cînd e analizată activitatea conducerii întreprinderii. La tovarășul Munteanu

nu există tendința de subapreciere a organizației de bază. Această tendință periculoasă trebuie curmată fără întârziere. Prin mobilizarea lor la adunările generale, prin trasarea de sarcini concrete și efectuarea unui control permanent al executării sarcinilor, biroul organizației de bază trebuie să lupte pentru activizarea tuturor membrilor de partid.

Trebuie privită cu mult simț de răspundere munca de primire de candidați, care constituie un mijloc important de întărire a organizației de bază cu cele mai bune elemente de pe șantiere. Pînă în prezent, aproape 10 tovarăși din această întreprindere, printre care tov. Titu Varga, secretarul organizației de bază U.T.M., tînărul constructor Vilmoș Nagy și alții, au făcut cereri de primire în rîndul candidaților de partid. Însă biroul n-a pus în discuția adunării generale nici o cerere de primire în rîndurile candidaților, ceea ce constituie o lipsă serioasă.

De asemenea, e necesar să se acorde toată atenția îmbunătățirii activității organizațiilor de masă din întreprindere și în primul rînd a sindicatului și organizației U.T.M., care au puțința de a ajuta cu succes organizația de bază în ceea ce privește mobilizarea întregului colectiv al întreprinderii la muncă entuziastă pentru realizarea sarcinilor de plan.

Deși a fost ales de mai mult timp, actualul comitet sindical de întreprindere n-a desfășurat pînă în prezent nici o activitate. Biroul organizației de bază trebuie să tragă la răspundere pe tovarășul Francisc Simon, membru de partid și președintele comitetului sindical, care a dat dovadă de nepăsare față de sarcina ce i-a fost încredințată. Comitetul sindical trebuie să treacă de îndată la organizarea temeinică a întrecerii socialiste, la organizarea de schimburi de experiență pentru extinderea metodelor avansate de muncă, la intensificarea luptei pentru economii.

Ridicîndu-și neconținut activitatea, îmbunătățindu-și rolul de conducător politic în cadrul întreprinderii, organizația de bază va mobiliza cu succes constructorii de pe șantierele din Petrila și Lonea la muncă rodnică pentru construcții mai multe, mai bune și la preț de cost redus pentru oamenii muncii.

I. BARBU

In întreprinderile raionului nostru

Tinerii mineri de la Lupeni

În întrecerea socialistă în cinstea zilei de 1 Mai numeroase brigăzi de tineri mineri de la Lupeni realizează succese frumoase în lupta pentru mai mult cărbune.

Aplicînd cu succes metodele sovietice de lucru, brigada condusă de minerul Mihai Morar din care fac parte tinerii mineri Ioan Brezoiu, Petru Petruț, Ioan Furcol, Aurel Cucia, Ioan Dovița și alții a reușit să extragă în primele zile din luna aprilie cu 50 la sută mai mult cărbune peste sarcinile de plan. De asemenea, brigăzile de tineri mineri conduse de tov. Nicolae Aerisan și Dumitru Rob din sectorul III al minei, și-au depășit zi de zi sarcinile de plan cu 30-40 la sută.

V. GHINEA și ȘT. BUTA
corespondenți

Luptă pentru îndeplinirea angajamentelor

Dornici de a da viață angajamentelor luate în întrecerea socialistă în cinstea zilei de 1 Mai, minerii de la Cîmpa desfășoară larg steagul întrecerii socialiste.

La loc de cinste în întrecerea socialistă se află brigada de mineri condusă de tov. Iordache Butnaru care în prima decadă a lunii aprilie a extras peste sarcinile de plan cu 55 la sută mai mult cărbune.

Cu aceeași însuflețire muncesc și minerii din brigăzile conduse de tov. Petru Deak, Alexandru Dăneșcu, Pavel Varga și alții care în prima decadă a acestei luni și-au întrecut planul de producție cu 35-50 la sută.

Succese asemănătoare obțin și alte brigăzi de mineri de la mina Cîmpa.
PETRE DUMITRU
corespondent

Informație

Cu începere de la 1 aprilie 1954 s-a schimbat sistemul de încasare a abonamentelor la radio. Abonații sînt rugați a se prezenta pînă la 30 aprilie a.c. la ghișeele oficiilor poștale cu ultima chitanță pentru a achita taxa de abonament pe trimestrul II. Cei care nu vor achita abonamentul pînă la această dată, vor plăti majorarea de 30 la sută.

Muncă însuflețită la conducta cea nouă

O acțiune de folos obștesc

distanță de cinci metri unele de altele.

— Nemeș Petru... terminat. După terminarea șutului tovarășul Nemeș a venit împreună cu soția și și-a săpat porțiunea de șanț ce-i revenea.

Ne depărtăm încet de rezervorul de apă străduindu-ne să ajungem cît mai repede la bazinul de colectare. La fiecare cinci metri pe jaloane figurează nume despre care tovarășa deputată are de spus lucruri frumoase.

— Iată locul unde a lucrat Ștefania Sboroski — o aud spunînd pe tovarășa Maxim. E o femeie despre care nu poți spune decît vorbe bune. Nu-i acțiune de muncă voluntară organizată în colonia noastră la care ea să nu răspundă cu drag. Cum era să nu ia parte la această acțiune tocmai cînd ne-am pus de gînd să lichidăm cu greutatea pe care le-am avut astăzi iarnă din cauza apei? Cu tovarășa Sboroski nu ni-e rușine în orice acțiune am porni...

Soțiile minerilor

Am străbătut o cale destul de lungă urcînd de-a dreptul peste deal ca să ajungem la sursa de apă. Dealul e pe

unele locuri pietros de sar scintei cînd lovești cu cazmaua în el. Astfel de locuri s-au nimerit și la multe femei.

— Locul acesta pietros de aici — continuă să explice tovarășa Iuliana Maxim — e al tov. Rozalia Ivorac. Numai stîncă. Crezi însă c-a vrut să schimbe cu altcineva? Nu și nu, oricît i s-a propus. „Avem drepturi egale cu ale bărbaților” — i-a fost răspunsul și nu s-a lăsat convinsă de nimeni să schimbe.

În locuri învecinate au lucrat Marghit Marton, Rozalia Grecea și Anuța Pop care în două zile și-au terminat porțiunile respective de cîte 5 metri de șanț-deși au avut de asemenea terenuri pietroase de săpat.

La săparea acestui șanț pentru instalarea noii conducte de apă din Lupeni lucrează, alături de bărbați, zeci de femei — soții de mineri și muncitori din colonia Ștefan. Printre acestea mai sînt tovarășele Vilma Popa, Rozalia Lorincz, Anuța Bîro, Rozalia Predius, Maria Batin, Elena Săcălus, Maria Chimian, Elena Ardelean, Maria Lakatoș și altele, în frunte cu deputata lor, Iuliana Maxim.

Locuitorii coloniei Ștefan din Lupeni au avut mult de suferit iarna trecută din cauza lipsei de apă. Pentru a putea găti, spăla, etc., gospodinele erau nevoite să se deplaseze pînă la gară sau în piață, în Centralul vechi sau în alte cartiere îndepărtate ale orașului după apă. Această problemă trebuia soluționată odată cu sosirea primăverii.

Din inițiativa sfatului popular și cu participarea activă a cetățenilor, de curînd în colonia Ștefan au început și continuă să se desfășoare în ritm tot mai viu lucrările în vederea instalării unei noi conducte care să alimenteze cu apă partea cea mai de sus a orașului Lupeni.

Deputata carfierului

Săpăturile șanțului în care vor fi îngropate conductele, sînt proaspete. Cele mai vechi datează de-o săptămînă. Șanțul — pe alocuirea neterruită încă — urcă drept din colonia Ștefan pînă sus la puțul Ileana, cale de un kilometru și jumătate.

Tovarășa Iuliana Maxim, o vrednică soție de miner și deputată în Sfatul popular Lupeni, dă explicațiile necesare înaintînd încet pe lingă mornamele de pămînt reavăn. Se oprește din loc în loc și citește cîte un nume de pe micile jaloane de brad înfipte la

Maxim-baci

...De la bătrînul Pavel Maxim în vîrstă de 78 ani nu se putea aștepta nimeni să participe la muncă voluntară. Dar cum a auzit că se lucrează la conductă, moșneagul n-a avut liniște pînă nu și-a luat hîrlețul în spate și-a pornit și el la lucru.

Cînd l-am întîlnit, cobora domol la vale însoțit de minerul frunțaș al întrecerii socialiste, Gavrilă Haidu.

— Ieri — spune Maxim-baci — am plecat de-acasă la 6 dimineața și m-am venit pînă seara la 7 înapoi. Azi tot la 6 am plecat la săpatul șanțului.

El a povestit că și-a terminat partea lui de cîteva zile și nu l-a răbdat inimă să stea acasă. S-a dus să-și ajute copiii. Astfel, 2,5 metri a săpat pentru fiica sa Ileana Gorgan, după aceea a mai ajutat pe fiul său Mihai Maxim săpîndu-i 2,5 metri de șanț. De data aceasta dăduse o mîină de ajutor ginerelui său, Gavrilă Haidu.

Cu pasul lui domol și greoi, bătrînul Pavel Maxim urcă zi de zi dealul să-și dea — pe cît puterile îl ajută — contribuția lui de cetățean conștient la terminarea acestei importante lucrări de folos obștesc pe care oamenii muncii din colonia Ștefan a orașului Lupeni s-au angajat s-o înfăptuiască prin muncă voluntară.

A. FRUNZEANU

D E C R E T

pentru convocarea Marii Adunări Naționale
a Republicii Populare Române

În temeiul art. 37 lit. a din Constituția Republicii Populare Române, Prezidiul Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Române decretează:

1. — Se convoacă a treia sesiune a Marii Adunări Naționale a celei de a doua legislaturi, pe ziua de marți 26 aprilie 1954, ora 10 dimineața, la sediul Marii Adunări Naționale.

București 14 aprilie 1954.

Președintele
Prezidiului Marii Adunări Naționale
Dr. P. GROZA

Secretarul
Prezidiului Marii Adunări Naționale
GH. MARUSSI

Chemarea de 1 Mai 1954

a Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român
către toți oamenii muncii din Republica Populară Română

(Urmare din pag. 1-a)

mobilizeze la o muncă plină de însuflețire pentru îndeplinirea programului de măsuri economice adoptat de partid și guvern. Comuniștii trebuie să fie în primele rânduri ale oamenilor muncii de la orașe și sate în lupta pentru sporirea producției agricole și a bunurilor de larg consum, să dea pildă de disciplină, vigilență și devotament față de cauza partidului.

Munca politică de masă a organizațiilor de partid, sindicale și de U.T.M., având în centrul atenției problemele vitale ale luptei pentru dezvoltarea economiei naționale și îmbunătățirea traiului celor ce muncesc, trebuie să contribuie la întărirea legăturii partidului cu masele de oameni ai muncii, să întărească temelia statului nostru democrat-popular — alianța clasei muncitoare cu țărănimea muncitoare, să întărească unitatea dintre partid, guvern și popor, să zădărnicească toate încercările dușmanului de clasă de a submina această unitate, să ducă la un nou avânt al activității creatoare a maselor de oameni ai muncii în opera de construire a socialismului.

Organizațiile sindicale trebuie să organizeze întrecerea socialistă a oamenilor muncii pentru realizarea sarcinilor planului de stat, să îmbunătățească munca lor de masă, să întărească grija lor pentru nevoile materiale și culturale ale muncitorilor și funcționarilor. Sindicatul este dator să dea tot sprijinul muncitorilor și funcționarilor în vederea cultivării de legume și zarzavaturi pe loturi individuale.

Comitetul Central al Partidului cheamă masele largi ale tineretului să muncească cu tot avântul și entuziasmul lor pentru însușirea științei, tehnicii și culturii, să întărească continuu organizațiile U.T.M.-ului, să sporească prin munca lor succesele poporului muncitor în construirea socialismului.

Femeile sînt chemate să participe cu foartă hărnicie la lupta pentru bunăstarea poporului, să ajute cu pricepere la buna gospodărire a orașelor și satelor, la crearea de surse locale pentru îmbunătățirea aprovizionării celor ce muncesc.

Sfaturile populare au sarcina să-și îmbunătățească neconținut activitatea lor de conducători ai economiei locale, să dea dovadă de inițiativă și spirit gospodăresc în ce privește folosirea resurselor locale, să se ocupe cu toată răspunderea de crearea de zone legumicole și de ferme în jurul orașelor și centrelor muncitorești, în scopul asigurării unei mai bune aprovizionări a acestora cu legume, zarzavaturi și cu produse animale. Ele trebuie să se lege mai strîns de masele muncitoare, să pună capăt tendințelor de muncă birocratică.

Pentru poporul nostru opera de îndeplinire a unei vieți noi, de dezvoltare economică și culturală a țării este legată indisolubil de cauza apărării păcii. Politica externă a statului nostru democrat-popular este o politică de apărare a păcii, o politică de prietenie și alianță cu U.R.S.S. și cu țările de democrație populară, o politi-

că de pace și legături comerciale cu toate popoarele.

De 1 Mai, poporul român își va manifesta din nou hotărîrea de a contribui la apărarea și consolidarea păcii și prieteniei între popoare, la zădărnicierea planurilor agresive ale imperialiștilor, îndreptate împotriva independenței și suveranității popoarelor. De 1 Mai poporul nostru va demonstra aprobarea sa unanimă față de declarația guvernului R.P.R., care sprijină propunerile Uniunii Sovietice cu privire la asigurarea securității colective în Europa și în întreaga lume, cale sigură pentru slăbirea încordării internaționale, pentru înlăturarea pericolului reînvierii militarismului german, pentru normalizarea și dezvoltarea relațiilor economice și culturale între state.

Cu ocazia zilei de 1 Mai, poporul nostru își afirmă din nou dragostea și recunoștința față de marea Uniune Sovietică, a cărei politică externă de pace și prietenie între popoare corespunde intereselor vitale ale tuturor popoarelor și este obstacolul hotărîtor în calea dezlănțuirii unui nou război.

Salutul nostru, marelui popor sovietic — eliberatorul și prietenul poporului nostru! Trăiască prietenia, alianța și colaborarea frățească dintre poporul român și marele popor sovietic! Slavă marelui Partid Comunist al Uniunii Sovietice, partidul lui Lenin și Stalin!

În lupta pentru pace și socialism poporul nostru pășește cot la cot cu popoarele țărilor de democrație populară. Salut frățesc marelui popor chinez, care sub conducerea Partidului Comunist merge pe drumul întăririi și înfloririi Chinei populare! Salutul nostru frățesc oamenilor muncii din țările de democrație populară, din Republica Democrată Germană, din Republica Populară Democrată Coreeană!

Poporul nostru își exprimă cu putere solidaritatea internațională cu oamenii muncii din țările capitaliste și coloniale care, în frunte cu partidele comuniste, luptă împotriva exploatării capitaliste și jugului imperialist, pentru libertăți democratice, pentru independența națională, pentru apărarea păcii, slăbirea continuă a încordării internaționale, asigurarea securității tuturor țărilor, a colaborării și prieteniei între popoare.

Trăiască 1 Mai, ziua solidarității internaționale a oamenilor muncii, ziua frăției muncitorilor din toate țările!

Trăiască scumpa noastră patrie, Republica Populară Română!

Trăiască poporul muncitor român, stăpîn pe soarta sa!

Trăiască clasa noastră muncitoare!

Trăiască țărănimea noastră muncitoare!

Trăiască intelectualitatea legată de popor!

Trăiască alianța între clasa muncitoare și țărănimea muncitoare!

Trăiască prietenia frățească între poporul român și minoritățile naționale din R.P.R.!

Trăiască Partidul Muncitoresc Român, forța conducătoare în Republica Populară Română, inspiratorul și organizatorul victoriilor poporului muncitor!

Indochina și problema păcii

Potrivit hotărîrii Conferinței de la Berlin, la 26 aprilie se va deschide la Geneva conferința reprezentanților celor cinci mari puteri. — U.R.S.S., S.U.A., Franța, Anglia, R.P. Chineză, precum și a altor țări interesate în reglementarea definitivă a problemei coreene și în încetarea războiului din Indochina.

Popoarele iubitoare de pace din întreaga lume așteaptă cu interes începerea tratativelor pentru încetarea focului în Indochina, pentru restabilirea păcii în această parte a globului.

★

Peninsula indochineză este situată la sud de R.P. Chineză. Ea are o suprafață de aproape 2 milioane km. pătrați, cu o populație de aproximativ 60 milioane locuitori. Indochina posedă mari bogății ca: zăcăminte de cărbuni, petrol, fier, wolfram, zinc, plumb, aur și argint. Tocmai existența acestor bogății a atras de mult poftele imperialismului francez. Încă în a doua jumătate a secolului trecut, coloniștii francezi au ocupat Cochinchina, mai târziu — Khmerul, Patet-Lao, etc., alipindu-le apoi imperiului francez sub denumirea de „Indochina franceză”.

După cel de al doilea război mondial, ca și în alte colonii, în Indochina a început o puternică mișcare de eliberare. Aceasta a fost determinată și de înăsprirea jugului colonialist ca urmare a ocupării acestor țări de imperialismul japonez, dar mai ales după victoria Armatei Sovietice asupra acestuia. Lupta de eliberare a popoarelor din colonii a fost puternic influențată de victoria marelui popor chinez.

În 1945, lupta de eliberare din Indochina a dus la crearea Republicii Democratice Vietnam (țara sudului).

Această republică are o suprafață de 350.000 kilometri pătrați și o populație de 22.000.000 locuitori. Țara este astăzi condusă de un guvern democrat în frunte cu Ho Și Min.

În cei peste șapte ani de luptă eroică, poporul vietnamez a reușit să elibereze peste 90 la sută din teritoriul țării de sub ocupația colonialiștilor francezi. În lupta pentru libertate și independența națională s-a făurit unitatea poporului vietnamez. Frontal național al Vietnamului — Lien Viet — cuprinde astăzi 12.000.000 de oameni. Întreaga viață politică și economică a poporului este condusă de Partidul celor ce muncesc din Vietnam — Lao Dong.

Sub conducerea Partidului celor ce muncesc din Vietnam, în regiunile eliberate, poporul a îndeplinit transformări mari. La sfîrșitul anului 1953 guvernul republicii a adoptat un decret cu privire la trecerea pămînturilor marilor moșieri în proprietatea țăranilor muncitori, lichidîndu-se astfel influența politică a acestora.

În regiunile eliberate au fost dezvoltate ramuri noi ale economiei. A fost creată o industrie nouă de apărare.

În domeniul cultural s-au realizat de asemenea succese mari. Analfabetismul care înainte cuprindea 95 la sută din populație a scăzut la 15 la sută, iar în unele regiuni a fost lichidat complet.

Toate aceste realizări dovedesc că Republica Democrată Vietnam este un stat al oamenilor muncii, dovedesc trăinicia lui.

Cu totul alta este situația în regiunile ocupate încă de colonialiștii fran-

cezi. Capitalul francez cu sprijinul imperialismului american a pus la cîrma coloniei pe Bao Dai — agentul lor. Acesta nu este însă recunoscut de popor, nici chiar de unele cercuri naționaliste. Bao Dai este unealta cu ajutorul căreia Statele Unite încearcă să-și extindă dominația asupra întregii Indochine și s-o transforme într-o colonie americană. Imperialismul american tinde spre aceasta nu numai pentru că Indochina posedă mari bogății ci și pentru a o transforma într-un cap de pod de agresiune împotriva Republicii Populare Chineze și a altor țări din Asia. Iată de ce imperialismul american se amestecă în războiul din Indochina.

Poporul vietnamez, iubitor de pace duce un război drept, de eliberare. Un asemenea război nu se poate termina decît cu victoria poporului. Poporul nu numai că sprijină materialicește armata sa, dar pentru îndeplinirea cauzei sale drepte, fiii lui cei mai buni se înrolează voluntar în armată și în detașamente de partizani.

Toți acești factori au determinat eșecul strategiei militare a ocupanților strategice dusă pe baza planului Navarre — (după numele comandantului suprem al trupelor franceze din Indochina).

La sfîrșitul anului trecut unitățile vietnameze au cucerit capitala provinciei cu același nume Lai Cean. Nordul Vietnamului este complet eliberat cu excepția localității Dien-Bien-Fu, care este astăzi asediată de unitățile armatei populare și o fișie îngustă pe litoralul Fluviului Roșu între Haifon și Mon-Kai. În timpul campaniei de iarnă, armata populară a sustinut 85 de lupte în regiunea Fluviului Roșu, lupte în care inamicul a părăsit 36 de poziții și a pierdut circa 11 mii de oameni. A mai fost eliberat marele oraș Kontum cu un teritoriu de 24 mii kilometri pătrați și o populație de peste 300 mii de oameni.

În primele 3 luni și jumătate ale acestui an forțele armatei populare de eliberare au mai obținut însemnate victorii.

Contribuții de mare însemnătate aduc la victoriile vietnamezilor, operațiunile militare ale armatei de eliberare din Patet-Lao și Khmer. Astăzi o treime din teritoriul și populația acestor țări sînt eliberate.

Situația de pe frontul luptei de eliberare din Indochina dovedește că aceste popoare care duc o luptă dreaptă nu pot fi înghițite nici chiar cu amestecul cercurilor imperialiste din S.U.A. De acest adevăr și-a dat seama și ziarul reacționar american „Chicago Daily News” care scria: „În această luptă noi nu putem învinge. De partea cealaltă sînt prea mulți asiatici. E preferabil să nu ne amestecăm”. Dar nu faptul că „sînt prea mulți asiatici” va aduce victoria popoarelor din Indochina, ci faptul că ele duc un război just — pentru libertate și independență.

Astăzi, tot mai largi mase din rîndul poporului francez se pronunță hotărît împotriva războiului murdar dus de imperialismul american și francez în Indochina.

Oamenii iubitori de pace din lumea întreagă își pun speranța în conferința de la Geneva, că aceasta va contribui la instaurarea păcii în această parte a globului.

A. CERBU

Guvernul suedez este de acord cu numirea
unui reprezentant al R. D. Germane la Stockholm

STOCKHOLM (Agerpres). — Potrivit relatărilor agenției Reuter, ministrul afacerilor externe al Suediei a anunțat că guvernul său este de

acord cu numirea unui reprezentant oficial al Republicii Democratice Germane la Stockholm.